



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

18 мая 2021 года, № 102 (7851)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана поздравил Президента Казахстана с днем рождения

17 мая состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Казахстана Касым-Жомартом Токаевым.

Глава нашего государства искренне поздравил Президента Касым-Жомарта Токаева с днем рождения, пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и успехов.

Отмечен большой вклад лидера Казахстана в укрепление многовековой дружбы, добрососедства и стратегического партнерства между двумя братскими странами.

Подчеркнуто, что регулярные и доверительные контакты на высшем уровне способствуют поддержанию высокой динамики многогранных узбекско-казахстанских отношений.

В ходе разговора были рассмотрены актуальные вопросы двусторонней и региональной повестки. Выражена уверенность, что практическая реализация ранее достигнутых договоренностей послужит дальнейшему расширению взаимодействия по всем приоритетным направлениям.

УзА.

## Даны указания по внедрению международных стандартов и повышению качества продукции

Президент Шавкат Мирзиёев 17 мая ознакомился с презентацией мер по совершенствованию национальной системы технического регулирования, стандартизации, сертификации и метрологии.

В нашей стране ведется планомерная работа по развитию промышленности, повышению качества продукции и выходу на мировые рынки. В частности, почти из 30 тысяч внутренних стандартов 19 тысяч гармонизированы с международными нормами, сформирован реестр международных стандартов.

Прекращено использование 5,6 тысячи устаревших стандартов, которые препятствовали полноценной работе механизмов рыночной экономики, а 3,5 тысячи стандартов были усовершенствованы в соответствии с современными требованиями. Дополнительно разработаны отечественные аналоги 26 международных технических регламентов.

На 260 предприятиях — производителях сельскохозяйственной продукции внедрена система качества по стандартам Global GAP и Organic, проведена их международная сертификация.

В текстильной отрасли 32 предприятия прошли сертификацию по стандартам Oeko-Tex, 21 предприятие получило требуемый в Европейском союзе сертификат маркировки SE.

Модернизируются испытательные лаборатории, ведется проверка качества ввозимой из-за рубежа продукции.

В то же время требуется решить множество других задач, связанных со стандартами на производстве, при экспор-

те и импорте. Некоторые процедуры вызывают затруднения у предпринимателей.

В ходе презентации обсуждены предложения по решению этих проблем и совершенствованию процедур.

Так, сегодня для продукции 3,4 тысячи видов требуется наличие одновременно сертификата соответствия и санитарно-эпидемиологического заключения.

Глава государства поручил ответственным лицам оптимизировать перечень продукции, подлежащей санитарно-эпидемиологической экспертизе, рассмотреть вопрос об отмене дополнительного требования о наличии сертификата соответствия.

Проверка импортной продукции проводится в процессе таможенного оформления, на что уходит до 60 дней. В связи с этим поставлена задача внедрить порядок размещения соответствующей документации на электронной таможенной платформе не менее чем за 30 дней.

При совершенствовании сферы используется мировой опыт. В частности, в Европе обязательной сертификации подлежат только 28 видов продукции с очень высокой степенью риска, соответствие остальных видов товаров подтверждается путем декларирования.

На презентации отмечалась необходимость внедрения аналогичной систе-

мы в качестве эксперимента. На начальном этапе порядок декларирования будет применяться в отношении почти 800 видов продукции.

Дано указание принять международные стандарты взамен 11 тысяч национальных стандартов, не гармонизированных с международными требованиями, и начать с 2023 года перевод всех предприятий на вновь принятые стандарты.

Подчеркнута важность повышения до международного уровня деятельности 20 испытательных лабораторий системы агентства «Узстандарт», налаживания оценки соответствия международным стандартам в первую очередь продуктов питания, товаров сельского хозяйства, электротехники, легкой промышленности, гигиенической и парфюмерной продукции, строительных материалов.

Необходимо помочь предприятиям в получении международных сертификатов для широкого использования референций системы GSP+ Европейского союза, отмечалось на мероприятии.

Поставлена задача четко определить полномочия ответственных ведомств исходя из норм Соглашения по техническому барьеру в торговле и Соглашения по санитарным и фитосанитарным мерам Всемирной торговой организации.

УзА.

### НС СОБЫТИЯ И ПЛАНЫ

## Конкретика без меморандумов

Еженедельный брифинг пресс-секретаря главы государства Шерзода Асадова по уже устоявшейся традиции начался с обзора мероприятий прошлой недели.

Президент Узбекистана ознакомился с презентацией о развитии государственных услуг. Идет работа по оцифровке данных во всех организациях с целью упростить получение госуслуг, сделать их доступными для каждого.

Показатели первого квартала критически рассмотрены на видеоселекторном совещании по ускорению темпов экономического роста в регионах и отраслях. Глава государства ставит задачу увеличить производство и жизненно необходимые для промышленности ресурсы.

Президент провел обстоятельный разговор по телефону с Премьер-министром Японии. Обсуждались аспекты многопланового сотрудничества: торговля, бизнес, инвестиции, инновации, взаимодействие в здравоохранении, образовании, экологии. По словам лидера Страны восходящего солнца, Узбекистан — самый важный партнер Японии в регионе по развитию открытого и взаимовыгодного международного сотрудничества.

Руководитель страны поговорил по телефону с лидерами Турции, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана по случаю Рамазан хайита.

В Ташкенте с визитом побывал Премьер-министр Таджикистана, которого принял Шавкат Мирзиёев. Обсуждалась реализация проектов на долгосрочную перспективу, важность выхода на реальные договоренности к предстоящему визиту в Таджикистан, в ходе которого, как заверил Ш. Асадов, стороны будут подписывать не рамочные меморандумы, а конкретные договоры и контракты.

В президентском графике всегда большое значение придается мероприятиям, отражающим благородные человеческие качества. В этом можно было убедиться в дни празднования Рамазан хайита, сказал пресс-секретарь главы государства. Запоминающимся событием стало посещение Центра гематологии, который переедет в новое здание. Здесь будут делать уникальные операции по трансплантации. Государство покрывает до 50 процентов расходов, связанных с их проведением в республике и за рубежом.

В рамках посещения Центра онкологии и радиологии после ознакомления с детским отделением Президент провел видеоселекторное совещание по мерам совершенствования помощи в борьбе с онкологией. Об актуальности усиления профилактики и лечения этого заболевания в столице и регионах говорит тот факт, что на учете специальных учреждений находится более 110 тысяч человек. Следом глава государства также проинспектировал одну из махаллей Учтептинского района, где прошла презентация планов развития и увеличения рабочих мест в столице.

На прошедшей неделе Президент издал ряд указов — по усилению материального обеспечения участников Второй мировой войны, о помиловании, а также подписал постановление по ускоренному развитию сферы услуг.

Анонсированы мероприятия начавшейся недели. Среди них совещания по эффективности реформ и ускорению цифровизации в здравоохранении и совершенствованию обслуживания многоквартирных домов. Ожидается, что Президент Узбекистана примет вице-президента Всемирного банка по Европе и Центральной Азии, поучаствует в заседании Высшего Евразийского экономического совета.

Подготовил Р. АЛИШЕРОВ, «Народное слово».

### НС МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

## Потенциал двустороннего сотрудничества

Состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзилы Нарбаевой с заместителем Спикера Палаты представителей Парламента по вопросам промышленности и развития Республики Индонезия Рахматом Гобелем.

Вице-спикер парламента Индонезии высоко оценил реформы, проводимые в Узбекистане.

— Мы увидели, какая огромная работа осуществляется под руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева по сохранению исторических памятников и изучению религии ислама, а также богатого культурного наследия, — подчеркнул он.

Отметив значительный незадействованный потенциал двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах, стороны выразили заинтересованность в углублении и расширении плодотворного взаимодействия путем реализации конкретных совместных проектов в приоритетных направлениях.

УзА.

### НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Насыщенная повестка заседаний

На заседаниях фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты рассмотрели ряд законопроектов, которые планируется включить в повестку дня очередного заседания нижней палаты.

Процедуры — проще, ответственность — сильнее

На заседании фракции УзЛиДеП рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы исполнения судебных актов и актов иных органов».

Согласно законопроекту, намечается внесение изменений и дополнений, предусматривающих декриминализацию преступлений, связанных с нарушением правил пользования электрической и тепловой энергией, газом, питьевой водой, если причиненный правонарушением ущерб меньше определенного размера.

Анализ правоприменительной практики показал рост динамики правонарушений при пользовании электрической и тепловой энергией, газом, питьевой водой, в частности, предусмотренных статьей 101

Кодекса об административной ответственности.

Вместе с тем по статье 163 Кодекса об административной ответственности в течение 2018 года — 1,5 тысячи, в 2019 году — 1,6 тысячи правонарушений раскрыто и направлено для рассмотрения в административные суды. Исходя из этого в проекте закона необходимо усилить санкции в вышеуказанных статьях.

Предлагается в статье 101 Кодекса об административной ответственности усилить ответственность за нарушение правил пользования электрической и тепловой энергией, газом и назначить наказание в виде штрафа в размере от семи до пятнадцати, а на должностных лиц — от пятнадцати до двадцати пяти базовых расчетных величин. За те же правонарушения, совершенные повторно в течение года после применения административного взыскания, назначить наказание на граждан в виде штрафа в размере от пятнадцати до двадцати пяти, а на должностных лиц — от двадцати пяти до пятидесяти базовых расчетных величин.

Народные представители изучили все высказанные в ходе заседания мнения и приняли законопроект.

В ходе мероприятия обсуждены также другие вопросы и вынесены соответствующие решения.

УзА.

## Современная ячейка общества

Республиканский центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» в преддверии Международного дня семьи провел телефонный опрос представителей разных социальных групп, занятых в разных сферах, в возрасте 18 лет и старше, проживающих во всех регионах.

76,5% опрошенных считают, что молодых людей нужно готовить к семейной жизни



Для 97,1% регистрация в загсе обязательна

98,5% считают необходимым совершить религиозный свадебный обряд

В 41,2% семей возникают конфликты и ссоры



81,3% считают развод негативным явлением

10,3% допускают возможность применения физического насилия

### Причины разводов:



41,2% — несовместимость характеров

40,4% — материальные проблемы

12,6% — бесплодие

12,2% — насилие в семье

12,2% — активное пользование соцсетями, провоцирующее ревность

КОРОТКО О ВАЖНОМ

«Народное слово»

### НС СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

## Эволюция транспорта: от арбы до автомобиля

Ежегодно более чем в 150 странах 18 мая празднуется как Международный день музеев. Эта дата имеет свою определенную тематику, посвященную вопросам музейной деятельности. Тема этого года — «Будущее музеев: восстановление и обновление». Она позволит обратить внимание посетителей на музеи не только как на учреждения, в которых хранятся культурные ценности, но и как на место, где демонстрируются технические и научные достижения человечества.

Более 20 тысяч музеев мира отмечают этот праздник. Среди них и наш — Ташкентский политехнический, рассказывающий об истории развития автомобильного транспорта. Он единственный в своем роде не только в Узбекистане, но и во всей Центральной Азии.

Экспозиция состоит из трех разделов: «История мирового автомобилестроения», «История автомобильной отрасли Узбекистана» и «Интерактивный практикум». В ней наглядно показана эволюция транспорта. Паровые и электрические машины и первый запатентованный автомобиль Карла Бенца, «Форд» и «Фольксваген Жук», раритеты и искусно сделанные инсталляции. Здесь есть на что посмотреть! Основные вехи развития инженерной мысли отражены на стендах, посвященных выдающимся ученым, чьи изобретения совершили прорыв в автомобилестроении.

УзА.





